

灵活就业有了新“途径” 安装工“触网”接单卖手艺

一个工具包,一个折叠梯,一瓶矿泉水,这是安庆市民李贵做上门安装服务的“行头”。李贵是一名灵活就业人员,“我们不是个体工商户,也不在固定的公司工作,通过在互联网平台接单为不同的客户提供家具家电安装和维修服务。”截至今年6月份,安庆市灵活就业参保人数超过17万。随着网络购物的流行,越来越多的安装师傅打破藩篱,以灵活就业人员的身份,携手“触网”,在“线上”寻求新的机遇与突破。

手机接单 家具安装工“触网”增收

“女士您好!我半个小时后到您家给您安装晾衣架可以吗?”与客户预约好时间,李贵就带着自己的“行头”出发了。“我以前自己在光彩大市场开了一个店,也是卖晾衣架的,但是受各方面因素影响,店铺经营难以为继,每个月还要支付高昂的房租水电费用,就关闭了。”李贵说,店铺关闭后他很焦虑,“都五十岁了,也不知道能做什么。”

但李贵敏锐地捕捉到了市场上的一些新变化:“虽然店里的晾衣架卖不出去,但是很多人在网上购买了晾衣架仍然需要线下安装,安装师傅是必不可缺的。”李贵说,他随即在网络平台上注册了一个“师傅”账号,“操作很简单,用手机接单,在约定的时间地点上门安装就可以了。”李贵向记者展示他注册的一款寻找装修的手机软件,软件上细分了多个门类,有家具安装、家电安装、家庭维修,还有清洗保洁等多种服务。

“不懂行的人觉得很复杂,其实很简单,就是打几个孔,把螺丝拧一拧,杆子拼一拼就好了,不同品牌的晾衣架安装基本上也大同小异。”李贵说,安装晾衣架没有丝毫难度,“大部分时间其实花费用”



韩师傅在为客户安装智能门锁。全媒体记者 付玉

在拆快递上了。”拆包装30分钟,安装只需15分钟,在工作中,李贵也练就了“话唠”技能。“有时候也担心客户站在旁边比较尴尬,我就随便找点话题聊聊。”

李贵说,在线上接单每个月收入有所浮动,但是基本保持在八九千元。“一些线上大促活动期间会更忙一些。以前担心年龄大了没有出路,现在觉得有一门手艺走到哪里也会有机遇。”

年轻安装工 线上寻求新突破

7月27日上午10时许,黄瑞刚刚在老城区为一名客户安装好柜子,便匆匆赶往下一家,汗水湿透了她的衣衫,黄瑞说虽然辛苦但很充实。“我早在2017年前后就开始了线上接单。”在此之前,黄瑞在市区一家家具商城做安

工。“在那里工作了3年,每个月4700元工资,有单就上门安装,大部分时间都比较闲。”黄瑞说,在家具商城工作期间让他实实在在学到了家具安装本领,“所有的家具我都会安装。”

黄瑞说,之所以转战“线上”,是因为不想安于现状。“记得有一年夏天安庆下了很久的雨,家具商城也没有什么顾客,我们天天在店里无所事事,只有看电视。”黄瑞说,思考再三,他决定离开家具商城,在网上接单自己做。

“相比较之前,确实辛苦了很多。一个月在网上最低都要接100多单,经常是这家刚刚安装完又匆匆赶往下一家,周末可能更忙一些,有的客户只有晚上有时间,我们也要就他们的时间。”黄瑞说,好在苦苦奔波换来了不错的收入:“最低也有八九千元的收

入,网络平台大促的时候收入会更好一些。”黄瑞介绍,在今年刚刚过去的“618”期间,很多安装单子都需要等待一周左右。

黄瑞说,做得久了,他积累了一批老客户,“之前我给一个客户家装过柜子,他比较满意,前两天又在网上买了两个超大衣柜,电梯进不了,打电话让我去,搬运和安装两个柜子总共付了800元。还有的客户,在网上买了柜子,不要店家指定的安装师傅,一定让我去。”黄瑞说,客户之所以信任他,是因为自己的手艺得到了客户的认可。“我已经很久没有碰到有挑战性的家具安装业务了,稍微难一点的是需要走电线的柜子安装,但是我也已经驾轻就熟了。”

在黄瑞看来,互联网给他提供了平台和机遇。“之前在网上接单接触到的客户,积累的人脉也

能给我带来新的业务。现在网上接单只是我工作的一部分,还有相当一部分是做办公家具安装业务。”黄瑞说,一些公司需要安装办公桌椅,也会打电话给他。“说一个好的价格,比如1200元多少套桌椅安装,只要在规定的时间内安装完毕就可以了。”

据黄瑞介绍,办公场所的家具安装收入比较可观。“我刚刚接了一个安装120套课桌椅的单子,跟他们谈的价格是40元一套,包括卸货和安装。我就组了一个临时团队,都是平时安装手艺比较好的师傅,大概需要一个礼拜左右安装完成。”

今年26岁的吴峰曾经在家具商城做过一年学徒,现在也固定在网接单做家具安装。“在网上注册做安装师傅有一定的门槛,考试是给你一个地址,你必须在约定好的时间里去把客户在网上购买的家具安装好。”

吴峰说,虽然现在的家具逐渐往功能性方向发展,但是万变不离其宗,“再千奇百怪的家具,我看一眼图片就知道怎么装了。”炎炎夏日,吴峰开着小轿车穿梭在城市中,为客户提供上门服务,吴峰说自己的观念是典型的年轻人观念:“既要能吃得工作的苦,也要懂得享受。”

“从事家具安装这么久,我关注到一个现象,能够通过网络接单的师傅绝大多数以年轻人为主,年轻大的师傅师傅基本不懂现代家具安装怎么操作,他们只能在一些家具家电专卖店做安装服务。”吴峰说,“受电商冲击,很多实体店经营比较困难,安装工人工资也不是太高,有一部分年轻安装工兼职在网上接单,增加一点收入,但是一些年纪大又不懂操作现代工艺的师傅师傅就增收无门了。随着电商的发展,希望未来相关部门能够对这一部分人做一些针对性的培训。”

全媒体记者 付玉

怀宁:生态补水工程 试运行圆满成功

本报讯 7月下旬,怀宁县重点工程建设中心监管的城区生态补水工程进行补水试运行调试,水头顺利进入三条河道上游,完成为城区三条河道补水的目标,试运行取得圆满成功。

该项目起于三鸦寺湖,止于新山水库,全线约15km,施工环境复杂,工程难度大。项目建成增强了河道的自净能力,为周边群众及工业园区近、远期发展的生产用水提供了保障。(通讯员 查道军 卢超)

河塌乡:扛稳粮食安全责任 激发农业农村活力

本报讯 今年以来,宿松县河塌乡在“稳、提、增”上持续发力,抓好粮食生产各个环节,扛稳粮食安全重任。坚持“种粮优先”原则,严格落实耕地利用优先序,确保粮食播种面积最大化。用足用好各项惠农政策,充分调动农民种粮的积极性。今年,全乡共发放农业支持保护补贴资金347.4721万元,补贴面积32312617亩,惠及农民7417户;发放实际种粮补贴资金401291.51元,补贴面积29929706亩,其中,再生稻11261.687亩,中稻18272.799亩,小麦395.22亩。

该乡注重发挥农技站作用,多次组织农技人员深入田间地头开展水稻种植技术、病虫害防治技术等方面的指导,为稳粮保供提供坚实支撑。鼓励农村承包土地经营权的流转,提高机械化率。截至目前,兴岭村、斗山河村、黄坂村等三个村实现了11456.18亩农田流转。为延长土地流转农业产业链,今年投资140万元建设水稻农作物烘干房,打造生产、加工、销售一条龙的发展模式。同时加强“优质大米”品牌建设,严格“控肥、控药、控水”,科学减少化肥、农药投入量,着力提升粮食品质和商品价值,降低粮食生产成本,促进农业增效和农民增收。(通讯员 贺萍)

长岭镇:“有事好商量” 把服务做到心坎上

本报讯 望江县长岭镇乡村振兴产业园,目前已投入资金105亿元,建成标准化厂房9栋,占地面积56050平方米,入驻纺织服装企业10余家。

今年,长岭镇政协先后开展了政银企对接发展、暖心服务进企业、力保安全促发展、邀请浙皖两省纺织服装行业协会进行参观调研等活动,服务产业园纺织服装产业的发展。

镇政协多次召集协商议事会议,就园区当前发展进行协商讨论,充分听取园区入驻企业代表们的心声。通过协商平台,组织县农商行长岭支行对接镇工业园区内多家纺织企业,为企业一对一制定融资方案,为企业送去“及时雨”,同时安排工作人员上门为企业员工开立账户,保证按时发工资,让员工安心工作;经发办就《望江县支持市场主体纾困稳定经济增长政策二十条》进行宣讲,针对企业关心的各项优惠政策、专项补贴资金申报等问题进行了详细细致的解答。

镇政协还邀请浙皖纺织协会到长岭镇调研,为长岭纺织服装行业发展把脉定向。并借鉴先进地区经验,协助企业做好人才引进和日常安全检查培训等工作。(通讯员 王辉)

孔城镇:一条导流渠“解渴”万亩田

本报讯 7月29日下午,在桐城市孔城镇复东村的孔城河畔,2台水泵正在抽取河水并通过2条管道源源不断送入离此不远的导流渠。导流渠内,自孔城河提上来的汩汩河水欢快地流淌,流向前方的大片农田,灌溉着农作物。

一周前,这条长1000米、宽和深各1米的导流渠在孔城镇复东村境内开挖而成。导流渠一端连着孔城河,一端连着灌溉水渠,最终从复东村流向桐溪村境内的内河,然后通往三八河,提高了孔城河西岸8个村总面积2万亩的农田灌溉能力,同时还能净化桐溪内河以及三八河

水质,改善近3万人口的生活用水。

这条导流渠是在引江济淮复东村弃土区开建的,由设在复东村的中国水电七局引江济淮工程孔城项目部支援建设。导流渠开挖完成后,项目部还安装了2台功率44千瓦的提水水泵以及2条管径250毫米的管道用于提水、送水。项目部表示,马上还将增设2套同样功率与管径的水泵,水管用于农田灌溉。

今年夏季雨水偏少,持续的高温少雨天气加剧了孔城镇的旱情,造成农田作物普遍缺水。孔城河水位相比往年下降,而沿岸泵站还未建设完成,使得农田灌溉用水困

难。在此情形下,孔城镇、复东村与项目部积极对接,项目部提供2台挖掘机,经过连续20个小时的奋战,终于挖成了这条急需的导流渠,并从对岸砂岗提水站架电至复东村导流渠端为水泵供电。

“2019年6月引江济淮工程孔城段动工兴建以来,我们对项目部在协调道路交通、临时用地、职工生活住房、疫情防控等方面给予了大力支持,相互交流很多,和项目部建立了深厚感情。”复东村党总支书记李必旺说,“今年入夏以来,天气干旱、高温少雨,我们村及周边桐溪、金地村都有种粮大户反映灌溉困

难,要求利用孔城河水灌溉。我们及时将群众诉求向孔城镇政府、项目部反映,项目部主动承担了1公里导流渠开挖,并提供相应设备,日提水12万吨,有效解决了复东村及周边万亩良田灌溉难题,保障了秋粮丰收和镇区群众生活用水。”

孔城镇副镇长彭舟军介绍,此前干旱缺水种粮大户很是着急,镇党委、政府把解决农田用水问题作为切实改作风、为民办实事的具体举措之一。这条导流渠的建成,为该镇下半年粮食丰产打下坚实基础。

中国水电七局引江济淮工程孔城项目部负责人廖茂权表示,今年

孔城镇发生旱情,粮田灌溉缺水,项目部支援地方抗旱保粮,展现了央企担当,是义不容辞的责任。

据了解,孔城镇把抗旱作为当前的中心任务,形成了“镇牵头、水利站加强指导、村为主、党员带动、大户参与”的工作格局。镇机关干部落实包村责任制,深入田间地头,指导农户抗旱,及时协调解决抗旱机泵、用电等问题,充分利用河道等水利设施,解决缺水问题,为全镇农业增产、农民增收提供了保障。

(全媒体记者 罗少坤 通讯员 高腊梅)

珍爱生命 谨防溺水 远离危险 平安成长



安庆日报公益发布